
J }i

« -

Brassó. U)I4. VI. Évfolyam. 84. szám. Póritok, február 18.
A Brassói Uilap előfizetési ára:

Helyben : Vidékre:
egyész évre K 12 — K 14 40
élévre „ G.— „ 7 20

negyedévre „ 3.— „ 3 60
egy hóra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.
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POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor

Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal, Kapu-utca 50. szám
Hirdetések díjszabás szerint

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ.
TELEFON : 515

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA 
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA. 
Kiadóhivatal : Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Félmilliárd korona.
Pénz áll a házhoz. És pedig sok 

pénz. A munkapárti kormányon ugyan­
is beteljesedett a közmondás, hogy 
evés közben jön meg az étvágy. Ele­
inte egész szerényen százötven-kétszáz 
millióról álmodoztak, tegnap már — 
mint ha ez egészen természetes lenne 
— háromszáz-négyszáz milliós köl­
csönt emlegettek, ma meg már leg- 
perfektebb formában érkezik a hir, 
hogy kerek félmilliárdra van szükségük. 
Lassan már az ország érdeke lesz, 
hogy ha már éppen elkerülhetetlen a 
dolog, minél előbb intézzék el a köl­
csön ügyét, mert ki tudja, mekkorát 
nő még, ha halogatják.

Amikora félmilliárdot leírjuk, méltó 
borzongással gondolunk erre az ura­
lomra, amely amióta a nyakunkban 
van, hihetetlenül megterhelte az or­
szágot kölcsönökkel és pedig drága 
kölcsönökkel. Páratlan a magyar kor­
mányzás történetében az a pénzpocsé- 
kolás, amelyet a munkapárti uralom 
vitt véghez. De mindehhez hozzá kell 
vennünk azt is, hogy mindezt a nél­
kül, hogy kultúránkon és gazdasági 
életünkön látszata volna a töméntelen 
vagyonnak. Természetesen nem lehet 
igy a hadügyi célokról beszélni. A 
rengeteg vagyon, mely kezükön keresz­
tül ment és amelyet a nemzetnek kö- 
nyezö fájdalommal kell majd össze­
raknia, csaknem mind a hadsereg ga­
ratján őrlődött le.

Most megnyílnak a pénz zsilipjei, 
a bankok kitárják keblüket, hiszen el­
múlt a veszedelem minden oldalról, 
szinte örülnek, ha jól el tudják he­
lyezni pénzüket. Innen magyarázható 
a kormánynak folyton növekedő hitel­
igénye. Mert ők egészen a tékozló fiuk 
módjára nem annyi kölcsönt akarnak 
fölvenni, amennyire szükségük van, 
hanem amennyit csak kapnak, mind. 
Hiszen nem azt mondjuk mi, hogy a 
lezajlott gazdasági válság után, meg­
tépázott anyagi helyzetünk helyreállí­
tására sok volna a félmilliárd. Erről 
szó sem lehet. Nem tud a kormány 
annyi pénzt fölhajtani, amennyi ele­

gendő lenne a rombolások helyreállí­
tására, amit ők követtek el. De majd 
meglátjuk, mennyit adnak ki kultúrára, 
mennyit beruházásokra, mennyi jut 
közmunkákra. És majd utána fogunk 
nézni annak is, hogy mennyit fog meg­
emészteni a hadsereg, mennyit vágnak 
zsebre a kijárók a drágán vásárolt ka­
tonai lövőterekért és egyebekért.

Ez itt a fontos. Ki ne tudná, hogy 
pénz kell, égetően kell ? Csak éppen, 
hogy nem valami túlságosan nagy bi­
zalommal adjuk azoknak a kezére a 
rengeteg kincset, akik még az éhező, 
nyomorgó tanítók előtt is bezárják az 
ajtókat, de akik a hadsereget mindig 
tárt Wertheim szekrénnyel fogadják. A 
hadügyi kiadások első összege máris 
ismeretes. Azokat azonnal utalványozni 
fogják. De szó sincsen még arról, hogy 
mennyit fognak beruházásokra, köz­
munkákra fordítani; pedig az egész 

1 ország ipara, kereskedelme epedve 
I várja, hogy valami jöjjön, a munka- 
I nélküliek feketén hullámzó ezrei pe­

dig minden nappal tiirhetetlenebbül 
fognak éhezni. Hát persze, hogy fo­
gad koznak rá, hogy a töméntelen pénz­
ből mindenre fog jutni, mi azonban 
már csak abban tudunk hinni, amit 
látunk. Hány ígéretet tettek már, de 
még mindig csak azokat az Ígéreteket 
váltották be, amit Bécsnek tettek.

És itt van a kutya eltemetve. Ez 
a pénz megint nem az ország kultúrá­
jának, egészségügyének és gazdasági 
állapotainak megszilárdítására fog szol­
gálni. Pedig mindezek a célok, tízsze­
resen adnák vissza az államnak, amit 
rájuk fordít. Hanem igenis, a fegyverek 
irgalmatlan mennyiségé fog kikerülni 
a pénzből, zord és here dreadnough- 
tok fognak belőle égig emelkedni. 
Csupa kidobott, soha meg nem térülő, 
füstbe ment pénz. Pedig igy kell len­
nie, mert a pénz nagyobb része már 
le van foglalva erre a célra. Egy hét 
előtt újabb áldozatokat sózott a nya­
kunkba és ki tudja a jövőben még meny­
nyit kell vállalnunk. Ők azonban nem 
vonakodnak, ők gavallérok, ők jó szív­

vel adnak, ha Bécs kér. Részben nem 
is ismerik a pénznek értékét. Ők ma­
guk könnyen szerzik és vidáman köl­
tik el. Amellett azonban még ha tud­
nák is értékelni a pénzt, akkor is kény­
telenek volnának Bécsnek mindent meg­
adni.

Hiszen jól tudják ők, hogy nem 
a szellemi nívójuk, nem parlamenti 
szereplésük, nem eredetük tisztasága, 
nem egyéni intaktságuk az a vonzó 
erő, amely Bécset még mindig vissza­
tartja attól az erőszakos mozdulattól, 
amely a „kiviil tágasabb“-nak értelmes 
magyarázata. Ők tudják, hogy nekik 
a pénzszállítás az életük hivatása. Ha 
ezt az egyetlen föladatukat nem telje­
sítik, akkor föl is ut, le is ut. Akkor 
vége a szerelemnek.

Ezért kell nekik most is olyan 
mérhetetlen összeg, amely szinte elég 
volna az ország belső állapotainak 
tényleges helyreállítására. Politikai el- 

i veknek nemcsak követői ezek, de egy­
ben fokozói is. Ezek egyszerre teszik 

; tőnkre Magyarországot elkölcsileg is, 
anyagilag is. Ezek az egyik kezükkel 
panamáznak, a másikkal milliárdokat 
dobnak oda a milicia torkába s hogy 
mindezt nyugodtan művelhessék, fegy­
veres legényekkel dobáltatják ki az el­
lenzéket a parlamentből.

A politika
eseményei.

A munkapárt 
fertőjét

ime a „puritán“ Tisza volt kénytelen lelep­
lezni a képviselőház tegnapi ülésén. Megin- 
terpelláltatja magát csak azért, hogy ő maga 
hozhassa nyilvánosságra azt a sok piszkot, 
ami a margitszigeti játékbank ügyében saját 

! pártjában elterjedt. Úgy látszik különös gyö­
nyörűséget talál abbin, hogy a piszok­
ban turkáljon,. Lám a nagy purifikátor — 
fogják zengeni a munkapárti megfizetett la­
pok, még saját embereit sem kíméli, ha tisz­
togatásról van szó. Csakhogy „fejétől szago­
sod ik a hal“ tartja a közmondás s amely 
pártban Kristóffy 350 ezer koronát, Korniss,

I Horánszky 50-50 ezret s Morvái István 100
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ezer koronát kapnak a kijárásért, ott éppen 
olyan bit nős a vezér, mint a párttagok. Mert hi­
szen kijáráshoz két személy okvetlenül szük­
séges a kijáró vagy más néven munkapárti kép­
viselő, aki pénzért vállalja az üzlet lebonyo­
lítását és a kegyelmes ur, alias munkapárti 
miniszter vagy államtitkár, aki ténykedéséért 
elfogadja a pénzt, nem ugyan a saját, hanem 
a pártkassza javára. Ahol ez a rendszer még 
közéleti tisztaságról mer beszélni, ahol az 
ilyen pártnak a vezére még nagyképüsködni 
mer, ott régen megszűnt a szeméremnek még 
a legelemibb foka is. Tiszának rég bele kel­
lett volna fulladjon az ő és „tisztelt barátja“ 
által alkotott fertőbe, ha mesterséges lélek- 
zéssel és balanszirozással ideig—óráig fenn 
nem tartaná magát. De előbb utóbb csak el- 
sülyed, mert a politikai s erkölcsi immoráli- 
tas uralma már sokáig nem ülheti orgiáit 
ebben az országban.

Kristóffy neve
újból szerepei a politikában. Természetesen 
piszkos ügyekkel kapcsolatban, aminthogy az 
nem is lehet vele már másképpen. Ez a 
kapcsolat azért természetes, mert először tagja 
volt — ha nem is névlegesen, de tényleg — 
a munkapártnak s mert másodszor, ahol ő 
megjelenik, ott csakis politikai és erkölcsi 
botrányok lehetnek. A margitszigeti játékbank­
tól kijárás címén 375 ezer koronát kapott. 
Ugyan Korniss, Horánszky és Morvay mun­
kapárti uraknak is szépen csengő arannyal 
vagy simulékony papiros bankókkal fizették 
meg a kijárás körüli tevékenységüket, de be­
széljünk most csak Kristóffyról. Mindenki, aki 
a hírlapokat olvassa, visszaemlékezhetik arra 
a tudósításra, hogy mikor Kristóffy békés­
csabai megválasztatása után először megje­
lent a Házban, egyenesen a munkapárti kép­
viselők közé ült s ezek a jó urak nem tilta­
koztak az ellen. Sőt azután is jó szemmel néz­
ték, hogy Kristóffy velük szavazott, együtt 
nevetett az ellenzék kidobatásán. Oh akkor 
nem tagadták meg őt, befogadták körükbe, 
becézték s megtűrték magok között, mint 
csendes társat az erkölcstelen munkában. De 
bezzeg tegnap, mikor Tisza az ő nevét em­
lítette, egyhangú kórusban zengték, hogy a 
375 ezer koronás sáppal megfizetett Kris­
tóffy nem volt munkapárti. Mintha bizony ez­
zel a ténnyel lemoshatnák magukról azt a gya­
lázatot, amit Kornis, Horánszki és Morvay 
urak, de még számtalan más is, okozott a 
pártnak és díszes és tagjainak. Jellemző, 
hogy az a párt, amelynek aegise 
alatt olyan sok nem tiszta dolog történt, 
hogy próbál mosakodni és hogy akarja még i 
az ellenzéket is befeketíteni a saját piszkával. 
De hiába való próbálkozás, mert azt soha 
le nem tisztítják magukról, amit a pártnak 
Lukács, Tisza, Kristóffy, Korniss, Horánsky 
és társaik okoztak.

S védorszá ybu n 
/.* / rá lyrá Isáy kész ül.

Svédország lakosága régóta készülődik 
már egy háborúra Oroszországellen s az utóbbi j 
napokban szinte elkerülhetetlennek látják a há- j 
ború kitörését. A háborúhoz a pénzen kívül fő­
leg katonaság kell s ezért a hadsereg fejleszté­
sét követelik. Viszont a szociál-demokra- 
ták programmjukhoz híven a militarizmus el­
len foglaltak állást.

A kormány sem tartja szükségesnek 
a hadsereg fejlesztését, mig viszont a király 
a honvédelem fejlesztése érdekében foglalt 
állást. Igaz azután nyílt konfliktus tört ki a 
a király és a kormány között, amire termé­
szetesen a kormány beadta lemondását. A

BRASSÓI UJLAP
lemondás felett határozó királyi audiencia 
eredményét nagy tömeg várta, amely haza­
fias dalokat énekelt s éltette a dinasztiát. A 
tömeg soraiban azonban sűrűn hallatszottak 
a „Le a királlyal! Éljen a köztársaság“ kiál­
tások.

Sokan attól is tartanak, hogy a király 
és kormány közt kitört konfliktus könnyen 
a dinasztia válságát is előidézheti. A nem 
mindennapi kabinetválság amelynél a trón 

I nyíltan szembehelyezkedik a kormány vélemé­
nyével, a lakosságot nagy izgatottságban 
tartja s ezalatt az orosz-svéd helyzet egyre 
feszültebbé lesz, a higgadtabb elemek azon­
ban valószínűnek tartják, hogy a külügyi 
konfliktust fegyverek nélkül sikerül majd 
elintézhetni. (M.)

Filharmonikus hangverseny.
Az öreg Vigadó nagy terme tegnap este 

8 órakor fényesen sikerült hangversenyt és 
hozzá méltó előkelő nagy publikumot foga­
dott magába. A helybeli derék filharmoniku­
sok kitettek magukért, amikor estélyüket, 
amely Brahms Jánosnak, a kiváló nagy kom­
ponista válogatott müveinek előadásából ál­
lott, oly alapos készültséggel és megértő 
tudással bonyolították le. A feladat nehéz 
volt, mert tudjuk, hogy Brahms épen azon 
mesterek közé tartozik, akiknek müvei úgy 
technikailag, mint megértőleg a nehezebbek 
közé soroztainak, mert bennük a régi klasz- 
szikusokat jellemző egyszerű közvetlenség, a 
bájos könnyű dallamosság helyett inkább az 
újabb irány, a nehezebb, hatalmasabb tételek 
es motívumok bonyolultabb és első hallásra 
nem igen érthető csapongása uralkodik s 
igy könnyen érthető, hogy az uj, modern 
irány követői a szív helyett inkább az észhez 
beszélnek s azt fokozott figyelemre késztetik 
Ilyen mű volt a tegnap előadott D-dur sim- 
fonia : hatalmas mű, minden tételében a cso­
dálatot kiváltó és legalább is olyan zenei 
közönséget igénylő munka, mint a tegnapi 
volt. A simfonia előadása minden tételében 
igen szépen sikerült. Az uralkodó motívumok 
s az egyes hangszerek u. n. szolórészletei 
kiválóan kidomborodtak s az a körülmény, 
hogy a nagy mü gondosan be volt tanítva, 
bizonnyára igen megkönnyítette a közönség 
megértő figyelmét és élvezetét.

A műsor II. számában Mooree Magda 
k. a. adta elő Brahms D-dur koncertjét. 
Az előadó művésznő, aki mellesleg megje­
gyezve az itt nem régen szereplő Dicken­
son nak tanítványa volt, szintén igen nehéz 
feladat előtt állott.

Minden zeneértő előre tudta, hogy a 
vendégszereplő művésznőnek a legalaposabb 
készültséggel kell rendelkeznie, hogy ezt az 
óriási müvet, amelynek előadásával Bécsben 
nagy sikert vívott ki, megfelelően kidolgoz­
za. Várakozásunkban nem csalódtunk. Mű­
vésznőnk bámulatos technikájával, pompás 
vonóvczetésével, kettős hangjainak tisztasá­
gával s egyáltalában az igazi művészt jellem­
ző minden fázisával, a közönséget valóban 
magával ragadta. A legnagyobb könnyűség­
gel interpretálta a mü nehézségét, ami pe­
dig bőven van benne, akármelyik tételét vesz- 
szük a három közül s amikor a 3-ik tétel 
kadenciáját játszotta, a hallgató közönség 
figyelme a legvégsőkig fokozódott. A koncert 
végén felhangzó tapsorkán pedig leghívebben 
mutatta, hogy a művésznő milyen nagysze­
rűen oldotta meg a feladatát s a szűnni nem 
akaró tapsnak engedve ráadásul Beethoven 
f-dur románcát adta elő végtelen sok bájjal,
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közvetlenséggel és melegséggel. A filh. tár- 

; saság szép rózsacsokorral ajándékozta meg 
a művésznőt, aki oly felejthetetlen kedves 
estét szerzett a brassóiaknak.

A műsort Brahms akadémiai ünnepi 
nyitánya fejezte be, melyet a filh. társaság 
igen szépen adott elő.

Borzalmas szerencsétlenség a 
helybeli czementgyárban.

— Saját tudósítónktól. —

Id. Huszár János Cenkalja a. 7. 
hsz. alatti lakos cementgyári munkás 
ma reggel egy gép körül foglalatosko­
dott, melynek kerekére föl akarta tenni 
a hajtó szíjat, de azt oly vigyázatla­
nul eszközölte, hogy amidőn a szí­
jat föltette és a kerék mozgásba jött, 
a szíj az egyik karját elkapta és a kar­
jánál fogva maga köré csavarta ugy- 
annyira, hogy az egész ember egy pil­
lanat alatt a szó szoros értelmében 
teljesen roncssá vált. Karjai, lábai és 
feje a törzsről leszakadt, a gyomra pe­
dig kifordult, minek következtében 
nyomban ott a helyszínén meghalt.

Mikor e sorokat Írjuk, a bizottság 
a helyszínére még nem szállott ki, s 
igy még nem lehet tudni, hogy a je­
len esetben kit terhel a felelősség.

napihírek.
A brassói r kath. egyházi énekkar

pénteken, február 13-án a rajzteremben pró­
bát tart, melyre pontos megjelenést kér az 
elnökség.

A Brassói Magyar Dalárda 51-ik egye­
sületi évében 1914. február 22-én (vasárnap) 
este 8 órakor, saját pénztára javára a Viga­
dó (Redout nagytermében tartja Honigber- 
ger Emil karnagy vezetése mellett tánaccal 
egybekötött farsangi tréfás estélyét. Helyárak: 
Erkély 1—70-ig 3 kor., Zenekari ülés (Or­
chester) 3 kor., Földszinti ülőhely 2 kor. Er­
kély emelvény és diákjegy 1 korona 20 fill. 
Jegyek előre válthatók, vagy kicserélhetök 

I Verzár Kálmán ur kolostor utcai üzletében 
I és este a pénztárnál. Felülfizetések köszö- 
I nettel fogadtatnak. — A pártoló tagok 2 ko- 
I róna illetményük fejében 2 drb. névre kiállí­

tott földszinti jegyet kapnak, melyeket 1 ko­
rona 50 fillér ráfizetéssel február hó 12-éig 
erkély, vagy zenekari számozott helyekkel 
cserélhetnek ki. Kiknek tévedésből meghívó 
nem küldetett, de arra igényt tartanak, azok 

I szíveskedjenek Tutsek Jenő egyleti pénztáros 
úrhoz fordulni.

Műsor: 1. Mendelsohn : Induló. „Atlia- 
lia“ c. oratóriumból. Előadja a dalárda 
zenekara. 2. Sődermann : Svéd parasztlako­
dalom. Nőikar, zongorakisérettel. 3. Liszt Fe­
renc : Carneval de Pesth. Zongorán előadja 
Simay Viktor ur. 4. Révfy Géza : Pajkos ma­
gyar dalok. Férfikar. 5. Magán szám. 1 0 
perc szünet. 6 Au bér: Nyitány „Fra 
Diavolo“ vigoperából. Előadja a dalárda ze­
nekara. 7 Hoffmann: „A kávénénikék“. Ko­
mikus jelenet. Szereplők: A háziasszony 
— Hübner Richárdné úrnő, Ennek leánya 
Magyar Annuska k. a., Pletyka néni — He-

«
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rétik Endréné úrnő, Szobaleány — Egri Mar- ; 
gitka k. a. Kávénénikék, kis kar. 8 Wagner , 
A.: Ramses király. Humorisztikus férfinyol­
cas. 9. Pipper: „A cápa Komikus opera­
jelenet, férfikar szólókkal. Szereplők: 
Jónás — Bernhardt Dezső, Pumpila — He- : 
rétik Endréné, Rinko — Égető Károly, Bor- i 
vigéc — Werzár Kálmán, Tom — Stammler j 
Henrik.

Ház és telektulajdonosok figyelmébe.
A városi rendőrhatóság ezúton is újólag szi­
gorúan felhívja a ház és telektulajdonosokat 
hogy a tulajdonukat képező ház, illetve te- I 
lek előtt a sikos járdát ne csupán reggel, ! 
hanem a szükséghez képest napközben több- i 
szőr is hintsék be fürészporral. Ezen felhí­
vás ellen vétőket szigorúan fogják bün­
tetni.

Vöröskereszt-bál. A holnaputáni vöröske­
reszt-bálra, mely mint minden évben, hivatva 
lesz Brassó város úgy magyar, mint német 
és román előkelő közönségét egyesíteni, Iá- 1 
zasan folynak az előkészületek. A bálterem 
díszítése és a zene elhelyezése körül a ren­
dezőség többrendbeli újításokat tervez, úgy 
szinten a pezsgősátor körül is, mely ezúttal 
a bálterem és kék-terem közötti szobában 
lesz elhelyezve, hol más italokat is fognak 
árulni. Ezen télikert gyanánt berendezett szo­
bába szívesen fognak betérni a táncban el­
fáradt párok. A balkonra szóló ülő-, vala­
mint rendes belépti-jegyek, Simay testvérek 
és Hiemesch W. urak üzleteiben és este a 
pénztárnál kaphatók.

Vasutas képviselők. A vasutas szövet­
ség elvben elhatározta, hogy a vasutasok 
érdekeinek megvédésére politikai pártot ala­
kit s azokban a kerületekben, hol a vasutas 
választók száma nagy, vasutas képviselőt 
léptet fel. A vasutasok Budapest két kerü­
letében, továbbá Dombóváron, Miskolcon, 
Aradon, Kolozsvárt, Czaczán és Zsolnán szán­
dékoznak jelöltet felléptetni. A vasutasok a 
két budapestiben, miskolciban és a zsolnai­
ban feltétlenül többségre számítanak. A töb­
biekben pedig olyan pártit léptetnek fel va­
sutas programmal, amilyen párt ott többség­
ben van.

Tusnád fürdő. Megírtuk, hogy Tusnád 
fürdőn leégett a gyógycsarnok, mely a fürdő­
nek legszebb épülete volt. A biztosítótársa­
ság 60.000 koronát fizetett ki, de nem a 
fürdőszövetkezetnek, hanem az álamnak, 
amelytől a fürdő 450.000 koronát vett fel. 
A szövetkezet most a miniszterhez fordult 
azzal a kéréssel, hogy a biztosítás összegét 
adja ki a gyógycsarnok újból való felépítésé­
re, hogy a fürdőszezon beállta előtt azt fel­
építhessék.

Meghívó. A brassói kér. szoc. szak- 
szervezetek 1914. évi febr. hó 15-én (vasár- | 
nap) este 8 órakor, az „Iparegylet“ (Gever- j 
beverein.) nagytermében zártkörű álarcos 
mulatságot rendeznek, munkanélküli és uti- 
segély alap javára. Belépő-dij: Személy-jegy 
1.20 kor., Család-jegy (3 személyre) 3 — j 
kor. Jegyek előre válthatók Hubert Hedwig 
és Társa könyvkereskedésében, Dánér Lajos 
Hosszu-utca 44 sz. alatti cipészüzletében, a 
vigalmi bizottság tagjainál és este a pénz- j 
tárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak | 
és hirlapilag nyugtáztatnak. — Azon hölgy 
aki a legszebb és azon férfi aki a legcsu- 
nyább maszk lesz, egy-egy értékes jutalom­
ban részesülnek.

i
Megszűnt a pőstaügynökség Szászvol- 

kányon. A kolozsvári m. kir pósta — és 
távirdaigazgatóság közhírré teszi, hogy a j
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hrassóvármegyei Szászvolkány községben 
működő póstai ügynökség ideiglenesen meg­
szűnt. A nevezett ügynökség kézbesítő kö­
rébe tartozó Szászvolkány és Holbák köz­
ségek a keresztényfalvi póstahivatal forgalmi 
körébe osztattak be.

Választmányi ülés. A Brassói Róm. 
Katii. Nőegyesület választmánya f. é. febr. 
hó 13-án d. u. 4 órakor a rajzteremben ren­
des havi értekezletet tart, melyre a választ­
mány tagjai ez utón is azzal a tisztelettel­
jes kéréssel hivatnak meg, hogy azon lehe­
tőleg teljes számban és pontosan megjelenni 
szíveskedjenek.

Az Alpesek réme — él. Távirati jelen­
tés alapján mi is megírtuk, hogy a stájer Al­
pokban állítólag végre sikerült elejteni egy 
oroszlánt vagyis azt a fenevadat, amely a 
múlt év nyarán ott elszabadult és azóta hi­
ába üldözték. Mint most Gráchól jelentik, a 
vadállat elejtéséről szóló hir nem felel meg 
a valóságnak. A stájer helytartóság elnökségét 
St.-Paulból, ahol az állatot állítólag agyon­
lőtték, értesítették, hogy ilyesmiről semmit 
sem tudnak és a vadállat üldözését folytat­
ják.

Baleset. Serény György pürkereczi la­
kosnak f. hó 4-én Bukarestben a Löwen- 
beck Alfréd szénraktárában egy szénnel ra­
kott kocsi ballábán keresztül ment. Sérülése 
4—5 héten belül gyógyul. A kórházban 
ápolják.

Táviratok.
Parlamenti örökkel vezettek ki egy

ügyvédet a képviselőházitól.

Az összeférhetetlenségi bizottság 
tegnap akarta tárgyalni Laskay Árpád 
kolozsvári hirlapirónak báró Bánffy 
Miklós ellen tett összeférhetetlenségi 
ügyét. A bejelentő nem jelent meg, 
hanem képviseletével Verebély Hugó 
budapesti ügyvédet bízta meg, akihez 
id. Erdélyi Sándor elnök azt a kér­
dést intézte, hogy betegsége miatt nem 
jelent-e meg az ülésen a bejelentő. 
Verebély erre azt felelte, hogy nem. 
Erdélyi felhívta az ügyvédet, hogy tá­
vozzon az ülésről, mire ez kijelentette, 
hogy csak az erőszaknak enged. Er­
délyi az esetet gróf Lázár István alel- 
nöknek is bejelentette, aki szintén tá­
vozásra hívta fel az ügyvédet. Neki is 
azt felelte Verebély, hogy csak az erő­
szaknak enged. Erre a parlamenti őrök 
az alelnök parancsára kivezették az 
ügyvédet a képviselőházból. Az ösz- 
szeférhetetlenségi bizottság ezután el­
napolta ülését s arra Laskayt szemé­
lyes megjelenés kötelezettségével idézte 
meg.
Pasios és Venizelosz nyilatkozatai 

a monarchiáról

Belgrád, febr. 12. Basics, aki 
Veniselos görög miniszterelnökkel együtt 
ide érkezett egy hírlapi tudósitó előtt 
kijelentette, hogy csakis Magyarország­
tól és Ausztriától függ, hogy Szerbi­
ával a Monarchia jó viszonyban éljen. 
További nyilatkozatában azt mondja,
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hogy tartani lehet attól, hogy Bulgá­
ria egy harmadik hatalmat fog felin­
gerelni Szerbia ellen.

Hasonló értelemben nyilatkozott 
Veniselos is Görögország s a Monar­
chia viszonyáról s hozzá tette, hogy 
nagyon kívánatos lenne egy bensőbb 
viszony Görögország s a Monarchia 
között.

Egy képviselő halála.

Budapest febr. 12. Rosenberg 
Gyula munkapárti képviselő, aki ré­
gebb idő óta betegeskedett, ma meg­
halt.
Hivatalos cáfolat lioda távozásiról.

Budapest, febr. 12. A kormány 
jónak látja megcáfolni azokat a híre­
ket, hogy Boda főkapitány állása meg­
rendült volna.

Úgyszintén azokat a híreket is 
megcáfolja, amelyek az erdélyrészi 
munkapárti képviselők elégedetlensé­
géről terjedtek el.

Pastes fogadtatása Belgrádban.

Belgrád, febr. 12. A minisztéri­
um összes tagjai, a német, görög és 
szerb követek nagy ovációval fogadták 
az állomáson Pasicsot és Venizelost.
Németország Albánia képviseltetése.

Berlin, febr. 12. Németországot 
Albániában csak konzulátus vagy fő- 
konsulátus fogja képviselni. Wied her­
cegnő férjével együtt Albániába utazik, 
gyermekeik egyelőre Németországban 
maradnak.

Repülés a Mont biankón

Aosta, febr. 12. Parmelin avia- 
tikus Genuából indulva átrepült a 
Montblancon s ide érkezett. Még 
ma tovább repül Turinba.

A képviselőhöz bizottságainak 
illése.

Budapest, február 12. A képvi- 
selőház közlekedési és közgazdasági 
bizottsága együttes ülésében részletei­
ben is elfogadta a hajós társaságok­
kal kötendő szerződések becikkelyezé­
séről szóló javaslatot.

Wied herceg Bócsbon.

Bécs, február. 12. Wied herceg 
tegnap éjjel Bécsből elutazott.
Drótnélküli távirat váltás Németor­

szág és Neivyork között.
Berlin, febr. 12. A drótnélküli táviró 

szövetség tegnap éjjel üzeneteket váltott a 
newyorki és a berlini lapok között.

Amerikai követek Bulgáriában.

Szófia, febr. 12. A király kihallgatáson 
fogadta azokat az amerikai követeket, akik 
meghívni jöttek Bulgáriát a San-franciskói 
világkiállításra. A király kilátásba helyezte, 
hogy a nyár folyamán Amerikába utazik.

Német léghajó Oroszországban

Perm, (Oroszország) febr. 12. Tegnap egy 
német léghajó három utassal itt kikötött.
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Lázár Már
Weisz-TT7ihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és eztistnemti javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Arany- és ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába várnimunkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardelcán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren- j 
dőléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, j 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 1 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték ! 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Ajánlható cégek Brassóban:
Dluatóru-herEshedöH:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,

Kovács Sándor,
Katonakórház.-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Récs, Belgrád, New-jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elválialtatik.

Gépraktárak.
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kostnos-kerékpárok.

Kárp
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA ffi.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak 1

Hefegyártúk:

Gingoid Testvérek,
Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás ! Viszont­
eladóknak árengedmény.

HeíciizlEtck:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontclárusitók 
a. engedményben részesülnek.

Közsörüs és késssek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mti- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus :
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elválialtatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszuf&lu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott "marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal,
El

Telefon

KONYVNYO
ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


